

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 146 [4968]

7 ДЕКАБРЯ, 1972 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.



Мастер шихтово-железнодорожного цеха шкелдевого завода коммунист Василий Александрович Сизов умеет работать с людьми, является хорошим организатором. Здесь он уже трудится двенадцать лет. Сейчас Василий Александрович учится заочно на последнем курсе Уральского политехнического института.

На снимке: В. А. Сизов.
Фото В. СВАЛОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, специалистов и всех работников сельского хозяйства Краснодарского края, взявших обязательства по значительному росту производства и заготовок зерна и всех других сельскохозяйственных культур и обратившихся с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за достижение в 1973 году высоких производственных показателей в земледелии.

Придавая важнейшее значение увеличению производства сельскохозяйственных продуктов в решении поставленной XXIV съездом КПСС задачи значительного повышения благосостояния трудящихся, ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых, областных, окружных и районных Советов депутатов трудящихся, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо провести политическую и организаторскую работу, развернуть боевое социалистическое соревнование в каждом колхозе, совхозе, бригаде, звене, среди всех тружеников села за получение в 1973 году высоких урожаев и валовых сборов зерна, картофеля, овощей, хлопка, сахарной свеклы, масличных, кормовых и всех других культур на основе роста производства и эффективности труда, повышения культуры земледелия, химизации и мелиорации земель, лучшего использования техники, повсеместного внедрения достижений науки и передового опыта, мобилизации всех других резервов колхозного и совхозного производства.

Главным в социалистическом соревновании должна быть борьба за перевыполнение каждым колхозом, совхозом, районом, округом, областью, краем, республикой параднохозяйственных планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству всех

сельскохозяйственных продуктов, достижение наилучших экономических показателей.

Необходимо развернуть социалистическое соревнование не только внутри коллективов, но и между звеньями, бригадами, хозяйствами, районами, областями, республиками. Регулярно проводить взаимопроверки, подводить итоги, обеспечить гласность и сравнимость результатов.

Установить, что победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаются республика, край, область, национальные округа, районы, колхозы, совхозы, отделения, бригады и звенья, которые добились наивысших показателей в выполнении параднохозяйственных планов и социалистических обязательств по росту урожайности, производству и продаже государству зерна и всех других культур, а также обеспечению животноводства кормами, снижению себестоимости производства сельскохозяйственных продуктов.

2. Для награждения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за достижение наивысших результатов в земледелии учредить 350 Красных Знамен и 7 Красных Знамен с премией от 50 до 150 тыс. рублей;

— для награждения автономных республик, краев и областей — 43 Красных Знамени с премией от 25 до 75 тыс. рублей;

— для награждения районов и национальных округов — 300 Красных Знамен с премией от 5 до 15 тыс. рублей.

3. Для награждения колхозов, совхозов и других государственных хозяйств — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании учредить 3.000 Красных Знамен Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и 60 Красных Знамен Министерства пищевой промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих пищевой промышленности. Хозяйства, на-

гражденные Красными Знаменами, одновременно получают премии (автобусы, стипендии и другие автомашины) на условиях, определяемых Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством пищевой промышленности СССР.

4. Согласиться с предложением об учреждении Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и Почетной грамоты Министерства пищевой промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих пищевой промышленности для награждения звеньев, бригад, отделений, колхозов и совхозов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Награждение Почетной грамотой производить по решению сельскохозяйственных органов и местных органов Министерства пищевой промышленности, профсоюзных комитетов союзных и автономных республик, краев и областей от имени Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства пищевой промышленности.

5. Для награждения комсомольско-молодежных коллективов, добившихся лучших показателей, учредить 6.000 вымпелов ЦК ВЛКСМ.

Награждение вымпелами производить по решению ЦК комсомола союзных республик, крайкомов и обкомов комсомола от имени ЦК ВЛКСМ.

6. Поручить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, обл(край)исполкомам, профсоюзным, комсомольским и сельскохозяйственным органам определить для коллективов звеньев, бригад, отделений, передовиков земледелия, добившихся в республике, крае, области наилучших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании, конкретные меры морального, а также материального поощрения за счет средств республи-

канского и местного бюджетов.

7. Итоги Всесоюзного социалистического соревнования подвести по окончании сельскохозяйственного года, завершении уборки урожая и заготовок.

8. Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам, профсоюзным и комсомольским органам представить работников земледелия, добившихся во Всесоюзном социалистическом соревновании наилучших результатов и проявивших образцы трудовой доблести в выращивании высоких урожаев, выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продаже государству сельскохозяйственных продуктов в 1973 году, а также работников транспортных и заготовительных организаций, обеспечивших своевременную приемку, перевозку и переработку сельскохозяйственных продуктов, к награждению орденами и медалями СССР.

9. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы партии, редакции центральных и местных газет и журналов, телевидения и радиовещания широко освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования тружеников полей, распространять и пропагандировать передовой опыт.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, механизаторы, специалисты, молодежь села — все работники сельского хозяйства активно включатся во всенародное социалистическое соревнование и добьются в 1973 году значительных успехов в повышении урожаев, увеличении валовых сборов зерновых и всех других культур, обеспечении животноводства кормами, в выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по продаже сельскохозяйственных продуктов государству.

Родине —
больше
продукции
ферм!

Итоги двухмесячника

Обком КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облсовпрофа приняли постановление по условиям социалистического соревнования животноводов на переходный период с 1 сентября по 1 ноября 1972 года.

Наградить Почетной грамотой коллектив совхоза имени Ворошилова, перевыполнивший план продажи молока государству за два месяца на 270 центнеров и получивший прибавку 86 килограммов молока от коровы по сравнению с этим же периодом в прошлом году.

Хозяйству выделено три мотоцикла с коляской для продажи вне очереди передовикам соревнования.

Условия двухмесячника выполнили коллективы молочнотоварных ферм первого, второго и третьего отделений этого хозяйства и Каменская ферма совхоза имени Чапаева, повысившие продуктивность коровы за сентябрь и октябрь соответственно на 73, 138, 53 и 55 килограммов.

Среди доярок победителями соревнования стали Н. А. Арцаблук, Л. П. Авдюкова, С. Г. Костылева из совхоза имени Ворошилова, Р. Г. Костылева из совхоза имени Чапаева, скотники М. И. Кононов, П. А. Першин из совхоза имени Ворошилова, С. В. Федоровских, В. В. Власов из совхоза «Глинский», С. В. Мельков и В. И. Ворончихин, А. С. Белоусов, А. М. Белоусов из совхоза «Режевской».

Л. ИВАНОВА,
рабкор.

С новосельем!

Засветились огнями окна еще одного пятиэтажного дома в нашем городе. Накануне Дня Советской конституции десятки семей тружеников предприятий города въехали в свои новые квартиры.

А. ПАВЛОВА,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политинформация или читка газет?

О ГРОМНЫЙ ЗАЛ механического цеха никелевого завода. Еще лет восемь. В одном конце его у большого тейнисного стола пристроился политинформатор, мастер цеха, коммунист Н. П. Межин. Недалеке на скамейках и у стоек расположились рабочие. В цехе стоит шум, и даже ближним рабочим еле слышно, о чем говорит политинформатор. А между тем, он добросовестно читал вырезанные из газет заметки о событиях внутри страны и за рубежом.

В такой обстановке проводится политинформация в этом цехе. Не лучшим образом проходили они в этот день и в других местах завода: центральной лаборатории и заводоуправлении. Правда, в другой, более лучшей обстановке, но метод проведения политинформаций везде одинаков — чтение выдержек из газет и журналов о международных событиях.

Нас заинтересовало, как относятся к таким политинформациям в парткоме никелевого завода?

— Я считаю, эта работа находится у нас на высоте, — заявил нам ответственный за работу политинформаторов С. К. Гирко.

А вот какую оценку им дают те, для кого они организуются?

— Политинформации проводятся формально, — заявили нам рабочие механического цеха. — Какой толк читать нам газеты. Их мы и дома читаем. Нас интересуют события в области, в городе, в соревнующемся с нами Невьянске, жизнь своего и соседних предприятий.

Вот две точки зрения на проводимые политические информации. Слов нет, партком никелевого завода проделал, да и сейчас проводит большую работу по организации политической информации среди трудящихся завода. 56 коммунистов каждый четверг ведут политическую информацию на 40 участках завода. Причем срывов почти не бывает.

Партком поручил коммунисту С. К. Гирко контролировать проведение политинформаций, что тот добросовестно и делает. Но беда в том, что весь этот контроль ведется односторонне — лишь бы политинформации состоялись. А как они проводятся, удовлетворяют ли они слушателей, остается вне контроля.

А ведь именно содержание является главным в проводимых информациях и зависит оно в первую очередь от под-

готовки политинформаторов и их отношения к порученному делу. Взять тот же механический цех, где, кроме Н. П. Межина, политинформации ведет мастер Л. И. Лебенков. Нам рассказали, что он проводит их по другому плану. Кроме международных событий, сообщает о жизни города и района, о новостях своего предприятия. Поэтому его политинформации более устраивают слушателей. Хорошо отзываются о политинформаторе С. Н. Гизатулине.

Словом партком не организует работу по повышению мастерства политинформаторов, не учит, не направляет их. А ведь на заводе имеется сильный методический совет. Но всю свою работу он сосредотачивает только на помощи пропагандистам, оставляя без внимания большую армию политинформаторов, которые по сути дела работают кто во что горазд. Причем отмечено, что все политинформации по тематике однообразны и посвящены только международным событиям.

Можно, конечно, сослаться на семинары, которые проводит для политинформаторов горком партии. Но ведь эти семинары проводятся один раз в два месяца. Кстати сказать, на них с никелевого завода из 56 политинформаторов присутствует каждый раз 10—13 человек, а в сентябре и ноябре только по 5 человек.

Само собой разумеется, эти семинары не могут дать конкретного направления в работе политинформаторов на каждую неделю. Вот здесь-то и нужно руководство и направление со стороны партийной организации и его методического Совета, который бы подсказал, на какой вопрос или событие обратить внимание в следующей беседе, какого специалиста пригласить провести ее, подобрать необходимый местный материал, подсказать, в какой форме проводить ту или иную информацию.

Как известно, требования к политической информации растут с каждым днем. Успех проведенная политинформация играет большую роль в воспитании людей, мобилизуя их на борьбу за выполнение задач хозяйственного и культурного строительства. Поэтому партийным организациям надо добиваться того, чтобы она была идейно насыщенной, правдивой, аргументированной, носила боевой, наступательный характер.

А. ЧЕРКАШИПА.

ЗА ИСТОРИЮ ОТВЕЧАЕМ МЫ

роде. Все это—его нынешнее лицо. А что было здесь, на месте современного города? Как началась здесь жизнь? Кто основал наш Реж и был его первым поселенцем? Когда задымили трубы завода? Кто построил его на уральской извилистой речке? И сколько еще этих «когда», «где», «кто», не знают многие горожане и особенно молодое поколение.

Безусловно, не осталась без внимания режевляне выпущенная недавно книга о

Унечская районная библиотека — одна из лучших в Брянской области. С 1965 года ее коллектив держит переходящее Красное знамя обкома профсоюза и областного управления культуры. У библиотеки фонд которой насчитывает 52 тысячи книг, свыше пяти тысяч читателей. Для облуживания сельских жителей действует 16 передвижек.

Работники библиотеки систематически проводят читательские конференции и диспуты, тематические лекции и беседы.

К 50-летию образования СССР коллектив библиотеки готовит конференцию на тему «В единой братской семье



народов». В читальных залах организованы витрины и стенды, посвященные этой знаменательной дате.

На снимке: в Унечской библиотеке.

Фото Н. Рабиновича (Фотохроника ТАСС)

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА А ЗИМА НЕ ЖДЕТ

бота Совета». А Совет ссылается на совхоз. В таком же положении находится и Фирсовский клуб.

Не лучшее обстоит дело и с оформлением учреждений культуры. Страна идет навстречу великому празднику — 50-летию образования СССР, а в клубах сел Першино, Клевакино, Арамашковское и Ленево нигде ни слова об этом замечательном событии. Заведующие этих клубов выискивают разные причины для оправдания своей бездеятельности, а когда их заставили держать ответ, заявили, что «все будет сделано».

Ежегодно на оборудование каждого клуба отпускается по 300—500 рублей. Но сельские Советы расходуют эти деньги на другие нужды, оставляя подчас клубы без самого необходимого.

Все эти недостатки стали результатом безответственного отношения председателей сельских Советов и заведующих клубами и библиотеками к работе сельских очагов культуры. Исполком городского Совета депутатов обязал председателей исполкомов сельских Советов в кратчайший срок закончить необходимый ремонт, обеспечить клубы и библиотеки топливом, оформить необходимую агитацию, активизировать работу кружков художественной самодеятельности.

Хотя крепкие уральские морозы не за горами, но не торопятся к их встрече некоторые сельские учреждения культуры. В клубах Клевакинском, Першинском, Фирсовском, в библиотеках села Першино и деревни Боронино до сих пор не проведен текущий ремонт. А Ленево клуб находится в аварийном состоянии.

Председатели Першинского и Арамашковского сельских Советов В. А. Захаров и А. И. Маньков не позаботились до сего времени о топливе на зимний период. Помещение клуба деревни Голендухино почти оптапливается, и у посетителя, пока они смотрят кино, зуб на зуб не попадает, а в библиотеке села Першино так холодно, что туда перестали ходить читатели.

Председатель Першинского Совета В. А. Захаров, загибая пальцы на руках, рассказал, как Совет «облагодетельствовал» клуб и библиотеку, сколько штор и скатертей куплено, старательно умалчивая о том, что на зиму к учреждениям культуры не подвезено ни одного полена дров.

Не отапливается до сего времени клуб села Арамашковское.

— Не работает отопительная система. Нет тяги, — спокойно заявляет председатель сельсовета А. Л. Манькова.

Грязь, заустенные и холод царят в клубе деревни Мостовой. Имея двух хозяев — совхоз и сельский Совет, этот клуб влачит жалкое существование, так как руководители совхоза отмахиваются от него: «Это за-

их родном городе. Она рассказывает о прошлом и настоящим Режа. В ней изложена основа истории нашего районного центра. Но сколько еще фактов не вошло в нее. Они передавались из уст в уста, от поколения к поколению. О них знают и помнят старожилы. Ведь их отцы и деды, да и они сами создали эту историю. А сколько ценных исторических документов, фотографий, вещей хранится у них! Собрать бы все это в музей, сопроводить толковыми пояснениями — и старина сама за себя скажет. Пройдут люди по музею, посмотрят экспонаты, альбомы, фотографии — и окунутся на несколько минут в мир прошлого, истории нашего родного города. Узнают славные имена творивших эту историю: А. Д. Курарева, Ф. Е. Полякова, Н. П. Луккина и многих, мно-

Реже, кто-то принесет фотографии... Сколько можно собрать исторических документов, которым цены нет. Они еще хранятся у режевлян. Но год от года их становится все меньше и меньше, потому что уходят из жизни сами творцы истории.

... Уже почти две сотни лет стоит наш город, славу свою жизнь прожил он. И уйд, конечно, непростительно нам, горожанам, что мы не собрали того ценного архива, который отражал бы его двухсотлетнюю историю. Это большое упущение и руководители городских организаций. И стыдно нам будет, если к юбилею Режа мы не откроем городского музея. Вся проблема его создания — в отсутствии помещения. Но ведь нашлись же помещения для

Неспытайте в своем хозяйстве Восстановление пастбищ

В колхозах и совхозах Эстонии осенью прошла всенародная культурных пастбищ. Намуч на угодьях с изреженным травостоем. Весной здесь лягут семена злаковых трав. Продуктивность таких пастбищ повышается в год посева не менее чем в полтора раза. И скот выпасают в то же лето. В результате с каждого гектара восстановленных угодий дополнительно можно получить до полутора тонн молока и значительное количество мяса.

Агротехника ускоренного повышения продуктивности пастбищ разработана специалистами эстонского научно-исследовательского института земледелия и мелиорации. В республике взят курс на ежегодное обновление 20—25 процентов таких кормовых угодий. В нынешнем году впервые был произведен массовый засев пастбищ, перенесенных осенью.

В республике почти 150 тысяч гектаров культурных пастбищ, или по полгектара на корову. В летний период доля пастбищной травы в кормовом рационе совхозного стада достигает 80—85 процентов. На кормах, которые получают в хозяйстве с одного гектара, производят за лето по 3—4 тонны молока и получают более центнера прироста скота.

Л. Койтметс,
корр. ТАСС

Когда ты вдалеке от родного края, только тогда понимаешь, чемящую грусть разлуки, только тогда по-настоящему чувствуешь, как бы рад был ступить сейчас снова на родную землю, ощутить все запахи родины, и только тогда понимаешь, как же мало ты знаешь о нем.

Живописнейшие окрестности, прямая улица до заводской проходной, устремляющийся в небо обелиск в память погибшим героям войны, новый кинотеатр... Вот то немногое, о чем вспомнишь, если тебя вдруг попросит рассказать о твоём го-

гих других, оставшихся в памяти человеческой на века.

Может, принесет кто-то в музей и костяное шило, что было найдено у деревни Жуково. Может, отыщется у кого-то кусок режевского металла, слава о котором шла далеко за пределы Урала, а лист из него, судя по рассказам старожил, побывал на международной выставке в Париже. Кто-то сделает макет первой доменной печи в

комитета ДОСААФ, правления общества рыбаков и охотников и ЗАГСа. Нельзя жить только сегодняшним днем и создавать условия лишь для того, что нужно нам сегодня. Надо всегда помнить и нести ответственность перед будущими поколениями, людям которого труднее будет воссоздать историю.

В. СЕРГЕЕВА, М. АНТИПОВА, старожилы Режа.

РОДИНЕ — БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ!

• Рейд печати



Добросовестно трудятся на Октябрьской ферме совхоза имени Ворошилова скотники-пастухи Петр Иванович Зобнин и Виктор Иванович Жернаков. Они ухаживают за группой в 109 голов, и доярки ежедневно надаивают около 7 килограммов молока от каждой коровы. Этим результатам П. И. Зобнин и В. И. Жернаков добиваются за счет правильного кормления и расхода кормов.

Петр Иванович работает скотником двадцать пять лет. За свой труд он награжден высокой наградой Родины — орденом В. И. Ленина. А Виктор Иванович трудится восемь лет, пользуется уважением коллектива фермы за свое старание и хорошее отношение к своей работе.

На снимке: Петр Иванович Зобнин (вверху) и Виктор Иванович Жернаков (внизу).



К РАЙНЕ тяжелое положение с молоком в совхозе «Режевской». Среднесуточный надой от коровы на 29 ноября составляет чуть выше трех килограммов.

— Кормов не хватает? — спрашиваем мы, члены рейдовой бригады, у зоотехника хозяйства Л. С. Еремивой.

— Нет, кормов достаточно, отвечает она, — сена по два килограмма, соломы вдоволь, концентратов по 400 граммов на надоевский литр, 15 килограммов силоса. Нынче мы вообще неплохо обеспечены кормами.

Действительно, с такими рационами надо получать не менее семи килограммов молока в сутки. А его нет. В чем же причина? Куда оно исчезает? В конторе мы не можем отыскать ответ на этот вопрос, специалисты сами в недоумении, и отправляемся на ферму всех пяти отделений.

П ОРАЗИТЕЛЕН беспорядок и запустение в Мостовской и Фирсовской фермах, где бригадами работают Б. З. Шамалаев и Ф. М. Елизаров. Огромные кучи навоза лежат в проходах — коровники не чистятся уже два дня.

— Транспортеры не работают, — объясняют скотники, — нет электричества.

Нет электричества, и замерла жизнь на ферме. Не желают доярки подоить коров вручную, скотники — взять в руки лопату и хотя бы сгрести навоз в кучу. Коровы не поены двое суток. Они до такой степени грязные, что нет никакой надежды отмыть их когда-нибудь.

Но вот повреждение исправлено, и в скотных дворах посветлело. Но не посветлело на душе у членов рейдовой бригады, потому что проступил еще ярче темные пятна бесхозяйственности.

На Фирсовской ферме два года идут туманные неопределенные разговоры о капитальном ремонте дворов. Нынче Федор Михеевич Елизаров решил вообще ничего не приводить в порядок, надеясь на этот мифический капитальный ремонт. И в результате, коровы оставлены зимовать в ужасных условиях: текут автопоилки, как только ударит по сильнее морозы,

возникнет угроза, они перемерзнут, в стенах — щели, канализация, можно сказать, не работает, коровы стоят по колено в навозной жиже, в помещениях сыро и холодно. Аппетит у буренок отменный, они с удовольствием хрупают охапки сена и соломы, по молоку от таких кормов не прибавляется. На кормоприготовление здесь надеяться нечего, об этом даже думать не желают.

Бригадир сетует на нехватку кадров доярок и скотников. А ведь сам палец о палец не ударил, чтобы хоть как-то облегчить их труд

на летне-пастбищный период. Остальное пространство степей заклеено плакатами, совершенно никакого отношения к животноводству не имеющих.

С МИРИЛИСЬ с низкими надоями животноводы Липовской фермы, забыли о рабочей чести и гордости. Многие доярки и скотники постоянно нарушают трудовую дисциплину, работают далеко не с полной отдачей. Дело дошло до того, что пришлось в срочном порядке уволить целую группу доярок В. Слободчикову, А. Самарину, Н. Казанцеву и скотника

Виктора Васильевича Буныкова. Полно забот и планов на будущее. Главное, он считает, надо срочно начать резать и запаривать солому, дрожжевать концентраты. Уже ведется работа в этом направлении, заготавливаются емкости, и ближайшее время начнут готовить корма. Но это только начало. В будущем бригадир планирует оборудовать настоящий кормоцех. Есть у него и другие замыслы. Словом, беспокоится за эту ферму нет необходимости, можно быть уверенным, что в скором времени мы увидим останки доярок в числе передовых. Для этого у них есть все возможности.

Режевские контрасты

Часто доярки моют аппараты холодной водой прямо в коровнике, никакой моечной здесь нет. Переодеваются тут же, рядом с коровами. В сыром и грязном помещении висит халаты и спецодежда. Нет красного уголка, негде дояркам отдохнуть. А ведь совсем еще недавно, когда бригадиром был Н. А. Костусов, ферма была гордостью района.

— Сейчас, — грустно констатирует факты Федор Михеевич, — не осталось ни одной из прежних доярок, все ушли.

Да, они ушли, потому что в таких условиях просто невозможно работать.

С О ВСЕМ недалеко от Фирсовской фермы в Соколовском отделении тоже есть молочнотоварная ферма. Здесь размещено 220 коров. Помещения гораздо хуже фирсовских, но поразительная чистота царит вокруг, везде сухо. Порядок в скотных дворах можно назвать идеальным. Но соколовские животноводы тоже, к сожалению, коровам скармливают грубые корма в непригодном виде. Этим и объясняются низкие надой молока. В запущенном состоянии находится красный уголок. На стене спротивно висит плакат, возмущающий о том, что пастухи отделения взяли социалистические обязательства

И. Галкина за систематическое пьянство и прогулы. Их группу коров в пятьдесят голов перенесли в Останкинское отделение, и сейчас доярки, А. Ф. Бояркина и М. И. Путилова, которым поручено за ней ухаживать, за голову хватаются, до такой степени запущенности доведены бедные буренки.

Какое уж тут кормоприготовление? А ведь ферма находится на центральной усадьбе, партком, рабочий комитет рядом. Почему не смогли призвать к порядку доярок? Не было действительного вмешательства в дела липовских животноводов со стороны общественных организаций, и в результате в новом механизированном дворе, где есть все условия, чтобы получать высокие надой, царит бесхозяйственность, никакая трудовая дисциплина. Молоко теряется, потери его ничем не возместить.

К ОНЕЧНАЯ цель нашей поездки — Останкинская молочнотоварная ферма. Впечатление такое, как будто бы мы попали в совершенно иной мир. Слов нет, поные скотные дворы не сравнить с теми, что мы видели в других отделениях. Но не это поражает. По-особому настраивает атмосфера огромной работоспособности доярок. Молодой бригадир с образо-

К СОЖАЛЕНИЮ, этого не скажешь об остальных животноводах совхоза. Нет о них заботы со стороны администрации и общественных организаций, доярки, в свою очередь, небросовестно относятся к работе, не готовят к отелам коров, не раздаивают их, одинаково кормят и высокопродуктивных коров и сухостойных. Кормов расходуют много, а отдачи не видно.

Есть и другие причины низких надоев: до тех пор, пока в хозяйствах не налажат кормоприготовление, хороших результатов не будет.

Все эти недостатки такого характера, что исправить их в кратчайший срок невозможно. Но устранить все же необходимо. Не дожидаясь молока, пока в совхозе будет процветать такая бесхозяйственность. Специалистам и зоотехникам хозяйства необходимо в корне перестроить свою работу. Особую роль должны сыграть партийный и рабочий комитеты. Это от них зависит организация действенного социалистического соревнования, на которое до сих пор в хозяйстве не обращалось никакого внимания.

В рейде участвовали: А. ДОЙЛИДОВА, инспектор по закупкам; Р. САМОЙЛОВА, смены мастер молокозавода; С. БАРАНОВ, главный врач ветеринарной станции; В. САЖИНА, работник свинопольстанции; Г. МАЛАХОВА, сотрудник редакции газеты «Правда коммунизма».

Преодолевающая трудности

К РУТО пылче вступила в свои права матушка-зима. Уже в конце октября она заявила о себе метелями и лютыми морозами. Да и осень была капризной, хмурой, неприветливой. Даже бабьего лета не было. Потому-то откались хлеборобы поздновато, и все руководство сельское, как говорят местные остряки, паслось до белых мух на полях, ни одним глазом не заглядывая на животноводческие фермы.

Так случилось и в Октябрьском отделении совхоза имени Ворошилова, где сосредоточена почти половина дойного стада всего хозяйства — пятьсот шестьдесят коров да немалая толпа молодячка крупного рогатого скота. И вся эта живность навалилась на небольшой коллектив фермы — доярок и скотников, за хрупкие плечи бригадира Валентины Михайловны Вирухиной.

Туда-сюда Валентина Михайловна, а управляющего нет как нет, откликни С. К. Ключков обмыл и спекому было распорядиться послать трактористов за кормами. Сама распорядилась. В самую снежную зямять подвезли механизаторы небольшой запас сена и соломы, ну а силос доставили скотники на телегах — ни одних сапег не нашлось в отделении. Но все-таки обеспечили буренушек кормами, и в графике надоев, что висит в красном уголке, не образовалось так называемой октябрьской ямы, снижения надоев. Наоборот, продуктивность дойного стада повысилась.

Но заведующая и доярка фермы не стали оставлять сор в своей избе, сообщили секретарю парткома Валентину Васильевну Кукарцеву, что управляющий отделением «зелено» захворал. Пришлось Ключкову ответ на парткоме держать, плакаться в жилетку и не только плакаться, но твердо обещать —

немедленно организовать бесперебойную подвозку кормов к ферме. Выполнил свое обещание управляющий, да иначе нельзя, так как Валентина Михайловна все равно своего добьется.

СВОЕЙ настойчивостью и принципиальностью, глубокими, знаниями тайн молочного производства, чутким отношением к нуждам каждого члена коллектива завоевала Вирухина авторитет у своих товарищей по работе. И слово бригадира для них закон. Потому что это слово — думы и чаяния всех доярок и скотников. Как-то в сентябре, вернее десятого числа, собрались октябрьские животноводы в красном уголке фермы, чтобы обсудить итоги пастбищного периода, собрались как на торжество — звали уже, что выльпили условия областного соревнования и завоевали первенство среди молочных ферм Режевского района. Гордились и отдавали спрavedливую дань похвалы пастухам, мастерам мпоготрудного дела, кавалеру ордена Ленина Петру Ивановичу Зобнину, коммунисту Виктору Ивановичу Жернакову и, конечно, передовым дояркам. Этим октябрьцы не ограмничались, не в их правилах останавливаться на половине пути. И как раньше, заставила всех задуматься Валентина Михайловна Вирухина.

Она сказала: — Поработали мы неплохо. План и обязательства перевыполнили. Но у нас есть полная возможность получить в этом году от каждой коровы по три тысячи килограммов молока и таким показателем отметить золотой юбилей нашей страны.

Тогда кое-кто засомневался, высказывая опасения, что повысить продуктивность каждой коровы на

триста с лишним килограммов против уровня прошлого года — дело не легкое, хватит и двух тысяч восьмисот на круг, как было раньше записано в обязательствах.

— Легко, конечно, не будет, — возразил тогда Петр Иванович Зобнин. — Однако для трех тысяч у нас есть возможность: нынче больше прошлогоднего изготовлено сена, сенажа и силоса, есть и концентраты.

— Да ведь корма-то надо подвести, — возразила одна из доярок. — Осень трудная, долго трактора будут на полях.

— Выкроим, — коротко ответила Вирухина, и все согласились.

И действительно «выкроили». Сейчас около фермы создан необходимый запас грубых кормов, которые даются коровам только в хорошо подготовленном виде. Это позволило октябрьцам поднять продуктивность дойного стада, а таким дояркам, как Зинаида Николаевна Першина и Нина Александровна Арцаблук уже в середине ноября получить по три тысячи килограммов молока от каждой коровы. Теперь у них есть полная уверенность в том, что намеченный рубеж будет перекрыт, что они продадут государству 70-80 тонн молока сверх плана второго года пятилетки.

В эти дни коллектив Октябрьской молочнотоварной фермы совхоза имени Ворошилова работает особенно напряженно. Доярок и скотников глубоко взволновало постановление партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании работников животноводства, и они решили за зимний период не только удерживать на прежнем уровне продуктивность дойного стада, но и превзойти этот уровень. И можно с уверенностью сказать, что так и будет. Ведь октябрьцы умеют крепко держать свое слово.

В. ВАСИЛЬЕВ,

△ К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СОЮЗА ССР

ЗОВ К ЖИЗНИ

«Вечный зов» — так называется новый роман полдень». Новое его произведение — о жизни сибирского села. Анатолия Иванова, по которому состоялась читательская конференция в библиотеке никелевого завода. Анатолий Иванов уже известен читателям по книгам «Повитель» и «Тени исчезают в советском рабочем классе».

В центре романа судьбы трех братьев. У каждого своя дорога в жизни.

Антон Савельев прошел подполье, тюрьмы, его пытали в жандармских застенках. «Вся жизнь и сама смерть этого человека стали символом подвига для молодежи. Он жил для людей и во имя людей — этот человек-факел», — так характеризует образ Антона Савельева экономист никелевого завода Г. Л. Лебедева.

Жертвой индивидуализма и собственничества стал Федор Савельев. Стремление к веселой и богатой жизни убило в

нем истинного человека, и прошла жизнь мимо него где-то рядом, и прожил он безразличным ко всему, замкнутый, одинокий, работая, как зверь, не имея товарищей, не любя жену. Жизнь Федора — это внутренняя его трагедия. Пройдут годы, наступит прозрение и у Федора, и задаст он себе вопрос: «Для чего он жил? Зачем?» Да поздно будет.

Помотала жизнь младшего Савельева, Ивана, побросала из стороны в сторону, покачала, «как на громотухинском шивере водяха струя камня катает».

Человек наделен разумом, и рано или поздно он начинает задумываться над смыслом и сутью бытия и над своими собственными поступками, заставляет его это делать вечный и властный зов к жизни, извечное стремление найти свое человеческое место на земле.

Не сдался и Иван, сумел преодолеть все трудности жизни, сделаться полезным для общества человеком.

Автор прослеживает также множество и других судеб, простых и ярких, прослеживает сказавшиеся в них связи

между частным и общим.

Многие выступали в этот вечер: коллектор никелевого завода Г. И. Новолашина и инженер производственного отдела Г. И. Сосновская, фельдшер В. М. Сигова и Г. И. Селеметова.

Свое отношение, свою оценку образов партийных руководителей Кружилина и Субботина высказала инженер производственного отдела Г. И. Сосновская. Много споров разгорелось по поводу обсуждения женских персонажей романа Анны, Анфисы, Лизы. О молодом поколении Семени и Юрии Савельеве, Вере Анютинной, Наташе Мироновой рассказала десятиклассница Ира Ярославцева. Характеристике языка романа, анализу удач автора и его просчетов посвятил выступление В. Я. Хиневич.

Время действия романа «Вечный зов» 1902—1942 год. Это время невиданных еще в истории классовых битв, социальных преобразований жизни на справедливых основах. По-

беда Октябрьской революции привела к коренному переустройству общества. И автор показывает, как в горниле классовых битв постоянно рождаются борцы за благородные идеалы коммунистического будущего. Писатель не останавливается перед описанием трагических сцен, перед привлечением самых густых мрачных красок там, где это диктуется логикой жесткой борьбы. А. Иванов хорошо понимает, что вечный зов в итоге — недолгое стремление людей от мрака к свету, к истине, и что в конце концов свет одолеет тьму. В этом партийность и народность творчества писателя.

Читательская конференция, посвященная 50-летию образования СССР, прошла оживленно и очень интересно. Читатели анализировали, критически оценивали полюболюбившееся им произведение.

Н. МИРОНОВА,
диспетчер никелевого завода.

На дежурстве — „авроровцы“

«Авроровец» — юный питомец кинотеатра «Аврора», детский кинотеатр. 14 мальчишек и девчонок — вот его штат. На свое первое дежурство они вышли 3 декабря. Билеты юным зрителям продавала в этот день Надя Колпакова, контролерами были три Сережи — Костылев, Саломатов, Бузунов. В пионерской форме, с красными повязками на руках, они выглядели настоящими хозяевами в кинотеатре. Распространяли билеты по школам на мультипликационный сборник «Винни-Пух идет в гости» тоже сами ребята, киноорганизаторы Валентин Торбеев, Сережа Русаков и Илья Анчутин. Хорошо поработали они: зал заполнен до отказа. Вновь встретиться с полюбившимся героем «мультиков» Винни-Пухом захотелось многим.

Довольные и радостные закончили свою смену «авроровцы». Она была первой, но сколько еще впереди. А пока, оживленные и мечтательные, вместе с директором «Авроры» Маргаритой Алексеевной Устиновой они обсуждают планы на будущее.

— Хорошо бы организовать перед киносеансами книжные выставки...

— Или рассказывать зрителям о писателе, по мотивам произведений которого поставлен фильм.

Да, многое ждет «авроровцев». Выдумка и настойчивость помогут им интересно организовывать просмотр детских фильмов.

Г. БЕРЕЗКИНА



НА СПИМКЕ: ведет прием больных Маргарита Саватеевна Хорькова, которая уже четверть века стоит на страже здоровья людей.

Фото В. СВАЛОВА.

В АДРЕС ЛЕСПРОМХОЗА

В рядах Советской Армии служит рабочий леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» Николай Федоровских. Недавно в адрес предприятия пришло письмо из части, где выполняет свой воинский долг Николай. Вот что пишет командование части:

«Командование, партийная организация отдельного автомобильного батальона благодарит Вас за то, что Н. М. Федоровских, принимая

активное участие в выполнении партийно-правительственного задания по уборке урожая в юбилейном 1972 году, проявил себя исключительно дисциплинированным и трудолюбивым воином. В честь 50-летия образования СССР он взял высокие социальные обязательства и ус-

пешно их выполняет.

Мы от души рады, что его неутомимая служба является образцом выполнения воинской присяги и воинских Уставов для всего личного состава части.

Мы выражаем благодарность администрации, партийной и профсоюзной орга-

низациям леспромхоза за хорошее трудовое воспитание и коллективе Н. М. Федоровских.

Его ратный труд — достойный подорок 50-летию образования СССР».

В. БОРИСЕНКО,
заместитель командира батальона по политчасти.

УСПЕХ ВИКТОРА ЖУРАВЛЕВА

Не первый год участвуют в соревнованиях на первенство обкома профсоюза министерства автотранспорта и шоссейных дорог шоферы Режевского автопредприятия. Недавно они побывали на интереснейших соревнованиях по автомногоборью в Нижнем Тагиле. Хороших успехов добились шоферы, выступившие по классу машины М-24 («Волга»). Им пришлось соревноваться в стрельбе, фигурном вождении, в метании гранат и бороться за экономно горючего. Самый ловким, умелым и экономным из 78 участников соревнований по классу машин М-24 оказался режевской шофер Виктор Журавлев. Он стал лидером соревнований, а другой наш спортсмен, Александр Казанов, занял третье место. Вновь с большой победой вернулись домой автомобилисты.

В. АФАНАСЬЕВ.

Афиша выходного дня

10 ДЕКАБРЯ. Район коллективных садов. Открытие зимнего сезона: Лыжи. Гонки на три и пять километров.

9-10 ДЕКАБРЯ. Пионерский лагерь «Солнечный». Сдача норм ГТО по лыжам. Начало в 10.00.

9-10 ДЕКАБРЯ. Корт «Метеор». Хоккей. Играют команды «Горняк» (Кушва) и «Метеор» (Реж). Начало 9-го — в 17.00, 10-го — в 15.00.

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ.

Объявления

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

7—8 декабря — двухсерийный художественный фильм «Даурия». Студия «Ленфильм». Начало в 12, 17.30 и 20.30 час.

Для детей 7 декабря — «Бременские музыканты». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

7—8 декабря — широкоэкранный художественный фильм «Колонна». Студия Румынии. Две серии.

Начало в 11, 18.10 и 20.50 час.

Редакции газеты «Правда коммунизма» на временную работу СРОЧНО требуется секретарь-машинистка.